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47| MAT-20451 Fourier’n menetelmiit

- Ei muistiinpaneja, kirjallisuutta, laskinta.

1.

Funktio f on médritelty yhtéloilld
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Laske midritelmédn mukaisesti sille trigonometrinen Fourier-sarja.

Funktiolla f on jaksona 7. Sen Fourier-sarjan kertoimet ¢,,n = 0,1,2,... on
annettu ja niistd ainoat nollasta eroavat kertoimet ovat ¢, = 1 + j ja cg = /3.
Esitd F-sarjan arvot midrittdva lauseke sievennettynd kolmessa eri muodossa
(Fourier-sarjan eksponenttimuoto, trigonometrinen muoto ja ns. kolmas muo-
to).

Diskreetin muunnoksen (DFT) yhteydessd on otoskoolla N merkitystd. Muun-
noksena saatu jono on paitsi jaksollinen niin myds symmetrinen, miké vaikuttaa
sithen, ettd osa laskemistamme jonon jdsenistd on laskuissa tarpeellinen, mutta
tietoa ei voi kéyttdd. Osoita symmetria eli

Gy_n =GP

Havainnollista teoriaa piirtdmilld oma kuvitteellinen amplitudispektri, missi
nékyy selkeisti jaksollisuus ja symmetria. Kerro, missd on se osuus, josta voi
arvioida oikeita taajuuksia.

Laske signaalin f:
1
)=
10 t2+1
kokonaisenergia. Montako prosenttia signaalista kuuluu taajuusalueelle |w| <
47 Jatd vastaus sellaiseen muotoon, ettéd tavallisella funktiolaskimella voidaan
laskea likiarvona tuo kysytty prosenttiluku.

Tehtdvissd voi olla hyotyd tuloksesta: & {e"’ |} = :
w?+1




